

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

◆ वर्ष: -14 ◆ अंक: 216 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 ◆ मूल्य: 2 ₹ ◆ पृष्ठ : 4

किसान हितैषी है मोदी सरकार,
भूपेश सरकार किसानों को...

धरमजयगढ़, बुधवार 15 जून 2022

एसडीएम के आदेश के खिलाफ
कमिश्नर ने दिया स्थगनादेश

पेज -4
पर

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in



एक नजर

4 दिनों से भूखी है
राहुल की मां, रो-
रोकर बुरा हाल



कह रही-प्रशासन कुछ
ऐसा करे की मेरा बेटा
गोद में आ जाए

जांजगीर। जांजगीर-चांपा जिले में बोरवेल के लिए खोदे गए गड्डे में फंसे राहुल के लिए पिछले 100 घंटे से ज्यादा से रेस्क्यू ऑपरेशन जारी है। वहीं उसकी मां ने 4 दिन से कुछ खाया नहीं है। वह बस ये कह रही है कि मेरे बेटे को बाहर ला दो। राहुल की मां की तबीयत भी ठीक नहीं है। राहुल की मां ने कहा कि शासन प्रशासन बहुत कोशिश कर रहे हैं। लेकिन कुछ ऐसा करें कि राहुल उनके पास गोद में आ जाए। राहुल की मां का भी रो-रोकर बुरा हाल है, अब सिर्फ अपने बच्चे को सही सलामत देना चाह रही है।

राहुल की मां गीता साहू इस हादसे के बाद से बदहवास है। बार बार उनकी तबीयत बिगड़ रही है। अपने कलेजे के टुकड़े राहुल की खयाल में कभी बेवश हो जाती है तो कभी राहुल को पुकारते-पुकारते बहवांस हो जाती है। परिजनों ने घर में डॉक्टर बुला कर उसका उपचार भी कराया। लेकिन वह अपने लाइले राहुल के गम में बेसुध सी हो गई है।

कार के यार्ड में लगी भीषण आग, 20 से ज्यादा वाहनों को लिया चपेट में

कोरबा। छत्तीसगढ़ के कोरबा जिले में कार के यार्ड में भीषण आग लग गई। आग ने यहाँ रखी करीब 20 गाड़ियों को चपेट में ले लिया।

इसमें 4 गाड़ियां तो पूरी तरह से जल गई हैं। कहा जा रहा है आग यार्ड के बगल की झाड़ियों में

लगी थी। यही आग पहले एक कार तक पहुंची। जिसे कारण यह हादसा हो गया है। रामपुर इलाके के मेडिकल कॉलेज के सामने सत्या ऑटो के नाम से कार का शोरूम है। इसी शोरूम ने बगल से ही कार का यार्ड बना रखा है। जहाँ खिची हुई गाड़ियां या अन्य तरह की यून की हुई गाड़ियों को रखा जाता है। मंगलवार को भी यार्ड को खोला गया था। सुबह करीब



11.30 बजे के आस-पास पहले आग यहां खड़ी एक कार में लगी थी। वह धीरे-धीरे दूसरे गाड़ियों में फैल गई। इसके बाद मामले का पता चल पाया है। यार्ड में काम कर रहे लोगों की नजर पड़ी तब तक कई गाड़ियों को आग ने चपेट में लिया था। बताया गया कि आग बगल की झाड़ियों में लगी थी। इन्हीं झाड़ियों से आग पहले कार में लगी। फिर फैली है। मौके पर

अफरा-तफरी मच गई थी। दमकल की गाड़ियों को और पुलिस को इस बात की सूचना दी गई। दमकल की गाड़ियों की मदद से आग पर काबू पाने प्रयास जारी है। दमकल की गाड़ियों की मदद से आग पर काबू पाने प्रयास जारी है। खबर लगते ही पुलिस की टीम मौके और दमकल के वाहन मौके पर पहुंचे और आग को काबू पाने का प्रयास किया गया। मगर चार

कारों पूरी तरह से जल चुकी थीं। इधर, शाम को 4 बजे तक भी आग पर पूरी तरह से काबू नहीं पाया गया था। उसके एक घंटे के बाद शाम को करीब 5 बजे आग पर पूरी तरह से काबू पाया गया है। कई गाड़ियां आधी से ज्यादा जल गई हैं। यार्ड को काफी नुकसान हुआ है। आग लगने के कारण धुआं भी चारों तरफ फैल गया था, जो दूर-दूर तक लोगों को दिखा।

अगले डेढ़ साल में 10 लाख लोगों की हो भर्ती

पीएम मोदी ने 'मिशन मोड' में हायरिंग का दिया आदेश

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विभिन्न सरकारी विभागों और मंत्रालयों से कहा है कि वे 'मिशन मोड' में काम करते हुये अगले डेढ़ साल में दस लाख लोगों की भर्ती करें। प्रधानमंत्री कार्यालय ने मंगलवार को इसकी जानकारी दी। प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) ने कहा कि सभी सरकारी विभागों एवं मंत्रालयों में मानव संसाधन की स्थिति की समीक्षा के बाद प्रधानमंत्री का यह निर्देश आया है।



पीएमओ ने ट्वीट कर कहा, "प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सभी सरकारी विभागों एवं मंत्रालयों में मानव संसाधन की स्थिति की समीक्षा की और सरकार द्वारा मिशन मोड में अगले डेढ़ साल में दस लाख लोगों की भर्ती करने का निर्देश दिया।

पीएमओ के ट्वीट पर प्रतिक्रिया देते हुए इस फैसले का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि 'बेरोजगार युवाओं की पीड़ा एवं मर्म समझने के लिए धन्यवाद प्रधानमंत्री जी। नए रोजगार का सृजन करने के साथ साथ हमें 1 करोड़ से अधिक 'स्वीकृत परंतु रिक्त' पदों को भरने हेतु सार्थक प्रयास करना होगा। हर वर्ष 2 करोड़ रोजगार देने का संकल्प पूरा करने के लिए और तेज गति से कदम बढ़ाने होंगे।'

60 लाख 'स्वीकृत पद'

बता दें कि अभी पिछले दिनों वरुण गांधी ने मंत्रालयों और विभागों में रिक्त पदों की संख्या का विवरण साझा किया था। उन्होंने ट्वीट कर कहा था कि 'जब बेरोजगारी तीन दशकों के सर्वोच्च स्तर पर है तब यह आंकड़े चौंकाने वाले हैं। जहाँ भर्तियों न आने से करोड़ों युवा हताश व निराश हैं, वहीं 'सरकारी आंकड़ों' की ही मांनें तो देश में 60 लाख 'स्वीकृत पद' खाली हैं। कहा गया वो बजट जो इन पदों के लिए आवंटित था? यह जानना हर नौजवान का हक है!'

दिल्ली में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल गिरफ्तार

ट्वीट कर कहा-हम सब याद रखेंगे, कांग्रेस के बड़े नेताओं के साथ

रायपुर/नई दिल्ली। नेशनल हेराल्ड केस में राहुल गांधी से पूछताछ के विरोध में कांग्रेस का प्रदर्शन मंगलवार को भी जारी रहा। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल कांग्रेस के राष्ट्रीय मुख्यालय पहुंचे थे, इसके बाद यहाँ से कांग्रेस के सभी नेता प्रवर्तन निदेशालय-श्रद्ध के दफ्तर की ओर मार्च करने की तैयारी में थे। यहाँ से रास्ते में नेताओं को रोक लिया गया। जब मुख्यमंत्री और दूसरे नेता सड़क पर ही बैठ गए तो उन्हें पुलिस ने जबरिया गिरफ्तार कर लिया। सोमवार को भी ऐसे ही प्रदर्शन के दौरान दिल्ली पुलिस ने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को डिटेंड किया था। बाद में उन्हें छोड़ा गया था। प्रदर्शन की संभावना को देखते हुए पुलिस ने कांग्रेस मुख्यालय की ओर जाने वाले अकबर रोड को बंद कर रखा है। कांग्रेस मुख्यालय में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के साथ उनके सलाहकार राजेश तिवारी और रायपुर विधायक



कल कई नेताओं की हुई थी गिरफ्तारी

सोमवार को राहुल गांधी के साथ श्रद्ध जाने के लिए निकले कांग्रेस नेताओं को अलग-अलग स्थानों पर रोक लिया गया। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल श्रद्ध दफ्तर के पास रोक लिए गए। वहाँ पुलिस ने उन्हें डिटेंड किया। मुख्यमंत्री के सुरक्षा अधिकारियों के साथ दिल्ली पुलिस के आफसरों की नोकझोंक भी हुई। बाद में मुख्यमंत्री को उनके सुरक्षाकर्मी वापस लाए। राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत, पूर्व केंद्रीय मंत्री पी. चिदंबरम, केसी देगुगुणाल, दीपेंद्र सिंह हुड्डा, विकास उपाध्याय जैसे नेताओं को पुलिस गिरफ्तार कर ले गई थी। जिन्हें बाद में छोड़ा गया।

विकास उपाध्याय भी मौजूद हैं। दूसरे वरिष्ठ नेता भी वहाँ पहुंच गए हैं। श्रद्ध ने राहुल गांधी से सोमवार को करीब 9 घंटे तक पूछताछ की थी। रात 10 बजे के बाद वे बाहर निकले। उन्हें मंगलवार को भी पूछताछ के लिए बुलाया गया है। कांग्रेस नेता उनके साथ जाने पर अड़े हुए हैं। हालांकि दिल्ली पुलिस ने इसकी अनुमति नहीं दी है।

रायपुर के प्लांट में पड़ा छापा

ब्रांडेड कंपनी का लोगो लगाकर बनाया जा रहा था नकली सामान, लाखों का माल सीज

रायपुर। रायपुर के एक प्लांट पर पुलिस और लीगल टीम ने छापा मारा। यहाँ बड़ी तादाद में प्लास्टिक के नकली प्रोडक्ट बरामद हुए हैं। रायपुर का ही एक कारोबारी अपने प्लांट में ब्रांडेड कंपनी के नाम पर नकली प्रोडक्ट तैयार करके मार्केट में बेच रहा था।



ब्रांड का फर्जी इस्तेमाल करते हुए प्रोडक्ट मिले, कॉपीराइट एक्ट के तहत कार्रवाई की जा रही है। पुलिस की मदद से लाखों का माला सीज कर दिया गया है। लीगल टीम की अधिका नम्रता जैन ने बताया कि अब यह मामला दिल्ली कोर्ट में चलाया जाएगा। कंपनी की हेड ऑफिस को तरफ से रायपुर के तेजस इंटरप्राइजेस पर कानूनी कार्रवाई की जा रही है, प्लांट को भी सील

किया जा रहा है। रायपुर में हर महीने 50 लाख का कारोबार रायपुर में नकली प्रोडक्ट का बाजार बड़ा है। शहर के व्यापारियों के मुताबिक कम कीमत की वजह से लोग इन प्रोडक्ट्स पर भरोसा कर खरीद लेते हैं और मुनाफे के चक्कर में दुकानदार इसे बेचते हैं। तीन महीने पहले रायपुर की पुलिस ने

एसकेआर मोबाइल एसेसरीज की दुकान से रितेश कुमार अंदानी, विनय कृष्णा, नितेश खत्री नाम के कारोबारियों को पकड़ा था इनके पास से एप्पल जैसे ब्रांड के नकली प्रोडक्ट मिले थे। रविभवन में तिरुपति नावेल्टी कैप हाउस के दुकानदार को नाइकी, पोलो जैसी मल्टी नेशनल ब्रांड के लोगो वाले नकली सामान के साथ पकड़ा गया था। इन दोनों कार्रवाइयों में पुलिस को 3 लाख से ज्यादा के नकली प्रोडक्ट मिले थे। ऐसे मामलों में पुलिस कॉपी राइट एक्ट के तहत केस दर्ज कर कार्रवाई करती है। रायपुर समेत प्रदेशभर में ब्रांडेड कंपनी के नाम पर नकली सामान खपाने का कारोबार तेजी से फल-फूल रहा है।

स्वैच्छिक रक्तदान के लिए लोग आगे आए-राज्यपाल

राज्यपाल ने स्वैच्छिक रक्तदाताओं एवं स्वयंसेवी संस्थाओं को किया सम्मानित

रायपुर। राज्यपाल एवं इंडियन रेडक्रॉस सोसायटी छत्तीसगढ़ शाखा की अध्यक्ष सुश्री अनुसुइया उइके ने विश्व रक्तदाता दिवस के अवसर पर आज राजभवन में प्रदेश के सभी जिलों से आए स्वैच्छिक रक्तदाताओं एवं रेडक्रॉस सोसायटी को सहयोग देने वाली 60 स्वयंसेवी संस्थाओं एवं उच्च शैक्षणिक संस्थाओं को सम्मानित किया।

यह कार्यक्रम इंडियन रेडक्रॉस सोसायटी छत्तीसगढ़ शाखा द्वारा आयोजित किया गया। इस अवसर पर संस्था की वेबसाइट का शुभारंभ एवं त्रैमासिक पत्रिका के प्रथम अंक का विमोचन भी किया गया। इस अवसर पर संस्था द्वारा



बोजापुर जिले के लिए एक एम्बुलेंस भी प्रदान किया गया। राज्यपाल सुश्री उइके ने कहा कि रक्तदान महादान है और यह अत्यंत पुण्य का कार्य है। रक्तदान

विश्व रक्तदाता दिवस के अवसर पर इंडियन रेडक्रॉस सोसायटी छत्तीसगढ़ शाखा द्वारा किया गया आयोजन



के लिए एक व्यक्ति दूसरों को नई जिंदगी देता है। उन्होंने लोगों से आग्रह किया कि स्वैच्छिक रक्तदान के लिए आगे आएँ और इस नेक कार्य में रेडक्रॉस सोसायटी का सहयोग करें। आप रक्तदान कर न केवल उस मरीज की जान बचाते हैं बल्कि उस मरीज के परिवार को भी नया जीवन देते हैं, क्योंकि एक व्यक्ति के जीवन से बहुत सारे लोगों का जीवन और उनकी भावनाएं जुड़ी होती हैं।

सावधान!

छत्तीसगढ़ में कोरोना की वापसी

12 जिलों में 3667 सैंपल की जांच में 43 संक्रमित; रायपुर नया हॉट स्पॉट, एक दिन में 18 केस?

रायपुर। तीन महीनों तक राहत के बाद कोरोना संक्रमण छत्तीसगढ़ में फिर से पैर पसार रहा है। प्रदेश में सोमवार को 3677 सैंपल की जांच में 43 लोग संक्रमित पाए गए हैं।



पहले 20 फरवरी 2022 को प्रदेश में कोरोना संक्रमण की दर एक प्रतिशत का आंकड़ा पार कर गई थी। उस समय 14 हजार 429 नमूनों की जांच के बाद 205 व्यक्तियों में संक्रमण की पुष्टि हुई थी। मार्च के

बाद नए मामलों की संख्या में लगातार गिरावट आ रही थी। अप्रैल में शून्य पर जून से फिर बढ़ने लगे केस

डेढ़ सौ से कम और मई के महीने में दो सौ से कम मरीज मिले। अप्रैल महीने में ऐसा 5 से 6 बार हुआ जब प्रदेश में संक्रमण दर शून्य तक पहुंच गई थी। यानी उन दिनों में कोई नया मामला सामने नहीं आया। इसके बाद जून के शुरुआती दिनों से ही कोरोना के मामले बढ़ने लगे। एक से 13 जून तक राज्य में कुल 226 केस मिले। इसमें अकेले रायपुर में सबसे अधिक 83 मामले हैं। रविवार को भी संक्रमण दर एक प्रतिशत से अधिक था। स्वास्थ्य विभाग के अफसरों का कहना है कि अगले दस दिन महत्वपूर्ण हैं।

इस जिलों में कोरोना के मरीज मिले पिछले 24 घंटे में प्रदेश के 12 जिलों में कोरोना के मामले सामने आए हैं। इसमें रायपुर में सर्वाधिक 18 मामले हैं। इसके अलावा दुर्ग में 5, सरगुजा में 5, बिलासपुर में 3, बेमतरा में 3, गीरेला-पेंड्रा-मारवाही में 2, कबीरधाम 2, बलीदा बाजार, बलरामपुर, कांकेर, जशपुर, और बस्तर में 1-1 मामला आया है। अब प्रदेश भर में 167 मरीज हो गए

निर्माणधीन कॉम्प्लेक्स के बाजू की दुकान ढही

नींव खोदने में लापरवाही का आरोप, पुरानी ड्राईवलीन की दुकान गिरी, बड़ा हादसा टला

रायपुर रहमानिया चौक के स्थानीय लोगों ने बताया कि एक कॉम्प्लेक्स निर्माण की वजह से यह हादसा हुआ। दुकान बनवाने की नींव खोदे जाने के दौरान असर पड़ने की ड्राईवलीन शॉप पर भी हुआ और पूरी की पूरी दुकान ध्वस्त हो गई।



खाकसार ड्राईवलीन नाम की यह दुकान शहर की पुरानी ड्राईवलीन शॉप हुआ करती थी। कॉम्प्लेक्स का निर्माण इनम नाम का युवक करवा रहा था। लापरवाही से कराए गए निर्माण की वजह से पड़ोस की इमारत पर असर पड़ा है। अब स्थानीय लोग इस मामले को शिकायत करने की तैयारी में हैं। लोगों का कहना है कि कॉम्प्लेक्स निर्माण की वजह से संरक्षण

भी जाय रहती है। नगर निगम को इस लापरवाही पर कोई कार्रवाई नहीं कर रहा। लोगों में डर है कि कहीं आसपास मौजूद घनी बस्ती की दूसरी इमारतों पर असर ना पड़े और कोई बड़ा हादसा ना हो।

फल-फूल रहे हैं अब, पिता होने के बीज

अक्सर जब पैरेंटिंग की बात चलती है तो पिता की भूमिका परिवार के मुखिया, बच्चों की फीस भरने वाले, अपनी कठोर छवि से बच्चों के मन में डर पैदा करने वाले या हमेशा गम्भीर मुख मुद्रा के साथ प्रस्तुत होने वाले आदमी के रूप में होती है। वह अपने बच्चों से प्यार तो करता है लेकिन जताने से हमेशा पीछे रह जाता है, पर अब यह रूप बदल रहा है और सकारात्मक परिणामों के साथ समाज में पुरुषत्व को नए अर्थों में परिभाषित कर रहा है।

वो एक संगीत सम्बन्धी टीवी शो था। पूरा परिवार साथ बैठकर उसका आनंद ले रहा था। बच्चे ने वाकई बहुत अच्छा गाया था। प्रस्तुति समाप्त होते ही सामने बैठे निर्णायकों ने उसकी तारीफ करनी शुरू की और इस दौरान कैमरा बच्चे के माता-पिता की ओर घूमा। और निर्णायकों ने उनसे बात करना शुरू किया।

अचानक बोलते बोलते बच्चे के पिता का गला भर गया और वह रो पड़े। बच्चा आधी मुस्कुराहट, आधे असमंजस में अपने पिता की ओर देख रहा था और बाद में उसने बताया कि यह 14 वर्षों के उसके जीवन में पहली बार था जब उसने अपने पिता को इस तरह भावुक होते देखा था। यह एक कार्यक्रम का बात नहीं है। यह भी मान लीजिए कि कैमरे के सामने तो चीजें निर्देशित भी हो सकती हैं, लेकिन पिछले एक दशक में जिस तेजी से समाज में पुरुषों की भूमिका, व्यवहार और विचार में परिवर्तन आया है, वह उसके भावनात्मक पक्ष को और भी अधिक दृढ़ता से दिखाता है।



अक्सर जब पैरेंटिंग की बात चलती है तो पिता की भूमिका परिवार के मुखिया, बच्चों की फीस भरने वाले, अपनी कठोर छवि से बच्चों के मन में डर पैदा करने वाले या हमेशा गम्भीर मुख मुद्रा के साथ प्रस्तुत होने वाले आदमी के रूप में होती है।

और बेटे के स्कूल में स्टेज आंसुओं को दिखाने से डरता परफॉर्मंस पर आंखों में आएं नहीं।

दुनिया बदली है और समाज भी। अब पुरुषों का भावुक होकर अपने बच्चों के प्रति लगाव दिखाना आम बात है। दुनिया बदली है और समाज भी। अब पुरुषों का भावुक होकर अपने बच्चों के प्रति लगाव दिखाना आम बात है। वे अब केवल बच्चे के पिता बनने तक सीमित नहीं रह गए हैं बल्कि पिता होने के सहज रूप को भी खुलकर जी रहे हैं।

मेरे एक परिचित सज्जन हैं। 3-4 साल पहले जब उनके बच्चे का जन्म हुआ तो वे लेबर रूम में अपनी पत्नी के साथ थे और बाहर आकर इतना रोये की डॉक्टर को उन्हें सम्भालने आना पड़ा। बाद में उन्होंने बताया कि एक महिला जीवन के इस पड़ाव पर इतने दर्द और तकलीफ से गुजरकर बच्चे को जन्म देती है उन्हें यह अंदाजा नहीं था। वह बोले कि यह देखने के बाद आपकी पत्नी और हर

महिला के लिए उनके मन में सम्मान और बढ़ गया है। वे इस दर्द को तो नहीं सहन कर सकते लेकिन बच्चे की परवरिश में मां के बराबर भूमिका निभाने का पूरा प्रयास करेंगे और उन्होंने यह बात सच कर दिखाई। बाद में एक दिन उनकी पत्नी ने खुद हंसते हुए कहा कि रात को जागकर बच्चे को नैपी बदलने से लेकर उसके साथ साथ उनकी (पत्नी को) डाइट का भी पूरा ख्याल रखने तक हर काम उनके पति ने इतनी शिद्द से किया कि उन्हें लगा मैं जरूर वे बनी हैं लेकिन पैरेंटिंग के पूरे नम्बर तो उनके पति को ही मिलेंगे।

संपादकीय

चेहरा फिंज नहीं होता

भाजपा समर्थकों के एक बड़े हिस्से को यह समझना मुश्किल हो गया है कि अचानक भाजपा ने पेंगंबर मोहम्मद के खिलाफ टिप्पणियां करने वाले उन दो प्रवक्ताओं को पार्टी से क्यों निलंबित कर दिया? नुपूर शर्मा और नवीन कुमार जिनका भारतीय जनता पार्टी के आधिकारिक प्रवक्ता के बतौर मोडिया से रू-ब-रू होते थे। इसलिए भाजपा की ये बात किसी के गले नहीं उतरेगी, तो उन्होंने जो कहा वह फिंज (जो मुखधारा नहीं है) की राय है। प्रवक्ता पार्टी या संगठन का चेहरा होते हैं। इस बात से पार्टी का सर्वोच्च नेतृत्व भी वाकिफ होगा कि शर्मा और जिनदल ने जो कहा, वैसी बातें भाजपा और उसके सहमता संगठनों की सोच की मुख्यधारा बनती गई हैं। दरअसल, पार्टी की सफलता यह है कि ऐसी बातों की उसने हिंदू समाज के एक बड़े हिस्से में स्वीकृति बना दी है। नतीजा है कि आम शासन के तमाम मोर्चों पर भाजपा सरकारों की नाकामियों के बावजूद उसका समर्थन आधार बीते आठ साल में मजबूत होता गया है। इसी समर्थन आधार से भाजपा को वो ताकत मिली है, जिसकी बदौलत उसने भारतीय राज्य-व्यवस्था का स्वरूप ही बदल दिया है। बहरहाल, चूंकि ये मुखधारा पार्टी नेतृत्व को प्रत्यक्ष या परोक्ष सहमत बनी है, इसीलिए इस समर्थन आधार के एक बड़े हिस्से को रविवार को यह समझना मुश्किल हो गया कि अचानक भाजपा ने 'सभी धर्मों का सम्मान करने' की घोषणा क्यों की और पेंगंबर मोहम्मद के खिलाफ टिप्पणियां करने वाले उन दो प्रवक्ताओं को पार्टी से क्यों निलंबित कर दिया गया?

क्या भारत का कद छोटा करने की होती है साजिश?

भारत का वैश्विक रैंकिंग के साथ प्रेम-घृणा का रिश्ता है। जब ऐसी रैंकिंग भारत के अनुकूल होती है, तब हममें से कई लोग वाजिब ही उत्साहित होते हैं, लेकिन जब ऐसी कोई रैंकिंग हमारी खराब छवि दिखाती है या हमारे अनुकूल नहीं होती, तब हम गुस्से में उस पर हमलावर हो जाते हैं। कुछ लोग तो ऐसी रैंकिंग को भारत की छवि धूमिल करने की साजिश भी मानने लगते हैं। वैश्विक सूचकांकों पर हमारी चरम प्रतिक्रियाएं अक्सर आत्मनिरीक्षण और अन्य देशों के संदर्भ में विभिन्न क्षेत्रों में हमारे प्रदर्शन के आकलन में बाधक बनती हैं।

व्यक्तिगत रूप से मुझे नहीं लगता कि वैश्विक रैंकिंग के जरिये भारत के कद को छोटा करने की साजिश की जाती है, क्योंकि दुनिया भर के सभी देशों का हर क्षेत्र में मूल्यांकन करने वाली कोई एक पद्धति या मानक धारणा है। अलग-अलग एजेंसियां वैश्विक रैंकिंग का काम करती हैं। किसी भी वैश्विक सर्वेक्षण में किसी देश के बारे में विशिष्ट निष्कर्ष पर आने के लिए इस्तेमाल की जाने वाली कार्यप्रणाली की वैध चर्चा और आलोचना हो सकती है, लेकिन हमें यह याद रखना चाहिए कि किसी विशेष सर्वेक्षण में प्रत्येक देश का आकलन करने के लिए एक ही पद्धति का उपयोग किया जाता है। हालांकि वैश्विक रैंकिंग को ही लें, जो इन दिनों खबरों में है। बंगलूरू स्थित भारतीय विज्ञान संस्थान (आईआईएससी) 31 स्थानों की छलांग के साथ वल्र्ड यूनिवर्सिटी रैंकिंग, 2023 में सर्वोच्च रैंक वाले भारतीय संस्थान के रूप में उभरा है।



बंगलूरू स्थित भारतीय विज्ञान संस्थान (आईआईएससी) 31 स्थानों की छलांग के साथ वल्र्ड यूनिवर्सिटी रैंकिंग, 2023 में सर्वोच्च रैंक वाले भारतीय संस्थान के रूप में उभरा है।

सर्वोच्च रैंक वाले भारतीय संस्थान के रूप में उभरा है, जिसने आईआईटी-बॉम्बे एवं आईआईटी-दिल्ली को क्रमशः दूसरे और तीसरे स्थान पर धकेल दिया है। वल्र्ड यूनिवर्सिटी रैंकिंग दुनिया भर के उच्च शिक्षा संस्थानों के विश्लेषण में

तस्वीर गुलाबी नहीं है। हाल ही में जारी पर्यावरण प्रदर्शन सूचकांक (ईपीआई), 2022 में भारत सबसे निचले पायदान (180वें) पर है, जो पर्यावरणीय स्वास्थ्य जैसे कई संकेतकों के आधार पर देशों को सूचीबद्ध करता है। केंद्र सरकार के पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय ने देश की ईपीआई रैंकिंग को स्पष्ट रूप से खारिज कर दिया है। सरकार का कहना है कि यह सूचकांक अनुमानों और अवैज्ञानिक तरीकों पर आधारित है। मंत्रालय ने कार्यप्रणाली के संबंध में कई चिंताओं को सूचीबद्ध करते हुए एक सार्वजनिक बयान जारी किया, जैसे कि ईपीआई में भारत के कम उत्सर्जन पर ऐतिहासिक आंकड़े को ध्यान में नहीं रखा और कैसे कुछ पर्यावरणीय संकेतकों की रैंकिंग और महत्व को बदल दिया गया। कुछ भारतीय पर्यावरणविदों ने भी ईपीआई इंडेक्स में विशिष्ट

क्षेत्रों के बारे में विशिष्ट चिंताओं को और इशारा किया है। ये मात्र दो उदाहरण हैं। नवीनतम ग्लोबल हंगर इंडेक्स जैसे अन्य सूचकांक भी हैं, जिसमें भारत को 116 देशों में 101वें स्थान पर रखा गया है। कई लोगों ने इसे भारत को नीचा दिखाने की कोशिश के रूप में देखा। सबसे दिलचस्प बात यह है कि भारत के राष्ट्रीय परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण ने भी देश में पोषण की स्थिति के बारे में कई चिंताओं को विद्वित किया। दरअसल भारत विविधताओं वाला एक विशाल देश है। इसलिए जरूरी नहीं कि वैश्विक रैंकिंग राब्यों, जिलों या शहरों/गांवों के बीच के बड़े अंतर को पकड़ ही ले। लेकिन इसमें कोई संदेह नहीं कि पर्यावरण, स्वास्थ्य, पोषण, लैंगिक समानता आदि विभिन्न मोर्चों पर जमीनी स्तर पर गंभीर समस्याएं हैं।

पत्रलेखा चटर्जी

मिला जुला

पीएम मोदी का स्वागत करने पहुंचे थे आदित्य ठाकरे, एसपीजी ने रोका, सीएम उद्धव हुए नाराज

मुंबई। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मंगलवार को महाराष्ट्र दौरे पर रहे। इस दौरान उनकी सुरक्षा में लगी एसपीजी ने महाराष्ट्र के मंत्री और प्रोटोकॉल मिनिस्टर आदित्य ठाकरे को मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे की कार से उतरने को कहा।



सूत्रों के अनुसार, एसपीजी ने दावा किया कि पीएम मोदी की अगवानी के लिए निर्धारित वीआईपी सूची में आदित्य का नाम नहीं था। इस दौरान सीएम उद्धव ठाकरे काफ़ी नाराज भी नजर आए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मंगलवार को महाराष्ट्र दौरे पर रहे। उन्होंने गवर्नर हाउस में जल भूषण

भवन और क्रांतिकारियों की गैलरी का उद्घाटन किया। इसके बाद पीएम मोदी ने मुंबई के प्रतिष्ठित समाचार पत्रों में से एक मुंबई समाचार की 200वीं वर्षगांठ पर एक विशेष डाक टिकट जारी किया। आदित्य ठाकरे को कार से उतराने पर नाराज हुए उद्धव

वीआईपी सूची में नाम शामिल न होने पर पीएम मोदी की एसपीजी सुरक्षा टीम ने आदित्य ठाकरे को सीएम उद्धव ठाकरे की कार से उतरने के लिए कहा। इस कदम से उद्धव ठाकरे काफ़ी परेशान थे और उन्होंने अपने कैबिनेट मंत्री के समर्थन में तर्क दिया। शिवसेना प्रमुख ने सुरक्षाकार्मियों से कहा कि आदित्य सिर्फ उनके बेटे नहीं हैं, बल्कि एक कैबिनेट मंत्री हैं जो आधिकारिक प्रोटोकॉल के अनुसार पीएम मोदी की अगवानी कर सकते हैं। आखिरकार सीएम

उद्धव की कड़ी नाराजगी के बाद आदित्य ठाकरे को पीएम मोदी के स्वागत की इजाजत मिल गई। प्रधानमंत्री ने मुंबई के प्रतिष्ठित

समाचार पत्रों में से एक - मुंबई समाचार की 200वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में एक विशेष डाक टिकट जारी किया।

अमरनाथ यात्रा को निशाना बनाने के लिए पाक की तरफ से भेजे गए तीन आतंकी ढेर श्रीनगर। पाकिस्तान से अमरनाथ यात्रा पर हमला करने के लिए भेजे गए तीन आतंकीवादियों को सुरक्षा बलों ने मार गिराया है। तीनों आतंकीवादी प्रतिबंधित आतंकी संगठन लश्कर ए तैयबा (एलईटी) के थे। पुलिस महानिरीक्षक (आईजीपी) कश्मीर विजय कुमार ने कहा कि दस्तावेजों और अन्य आपत्तिजनक सामग्रियों के अनुसार, मारे गए आतंकीवादियों में से एक की पहचान पाकिस्तान के फैसलाबाद निवासी अब्दुल्ला गौरी के रूप में हुई है। उन्होंने कहा 'श्रीनगर के बेमिना इलाके में एक मुठभेड़ में प्रतिबंधित आतंकीवादी संगठन लश्कर के दो आतंकीवादियों को श्रीनगर पुलिस ने मार गिराया है। पाकिस्तान स्थित आकाओं ने परलगातम अंततः एक स्थानीय आतंकीवादी आदिल हुसैन मीर के साथ लश्कर के दो पाकिस्तानी आतंकीवादियों को भेजा था, जो 2018 से पाकिस्तान में हैं। अब तीनों मारे गए हैं, जिन्हें यात्रा पर हमला करने के इरादे से भेजा गया था।'

नई दिल्ली। केंद्र द्वारा मंगलवार को रक्षा बलों के लिए अग्निपथ भर्ती योजना की घोषणा करने की संभावना है। इसके तहत सैनिकों की भर्ती केवल चार साल के कार्यकाल के लिए की जाएगी। योजना के अनुसार, तीनों सेनाओं के प्रमुख योजना के विवरण की घोषणा करने के लिए एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करेंगे। तीनों सेनाओं के प्रमुखों ने दो हफ्ते पहले प्रथममंत्रि नरेंद्र मोदी को सैनिकों की भर्ती के लिए अग्निपथ योजना के बारे में जानकारी दी थी, जो अल्पकालिक कार्यकाल के लिए सुरक्षाबलों में सैनिकों को शामिल करने का मार्ग प्रशस्त करेगी। इस स्कीम को सैन्य मामलों के विभाग द्वारा कार्यान्वित किया जा रहा है। नई अग्निपथ योजना के तहत युवा चार साल की अवधि के लिए सेना में शामिल होंगे और देश की सेवा करेंगे। यह योजना रक्षा बलों के खर्च और आयु प्रोफाइल को कम करने की दिशा में सरकार के प्रयासों का एक हिस्सा है। भर्ती के लिए जगहों का भी काफी विस्तार किया



जा सकता है। चार साल के अंत में, लगभग 80 प्रतिशत सैनिकों को ड्यूटी से मुक्त कर दिया जाएगा और उन्हें आगे के रोजगार के अवसरों के लिए सशस्त्र बलों से सहायता मिलेगी। कई निगम ऐसे प्रशिक्षित और अनुशासित युवाओं के लिए नौकरी आश्वासित करने में भी रुचि लेंगे जिन्होंने अपने देश की सेवा की है। सशस्त्र बलों द्वारा अनुमान लगाया गया है कि अगर इस दूर ऑफ ड्यूटी कॉन्सेप्ट के तहत काफी संख्या में सैनिकों को भर्ती किया जाता है तो वेतन, भत्तों और पेंशन में हजारों करोड़ की बचत की जा सकती है। इसके अलावा भर्ती किए गए युवाओं में से बेस्ट को रिक्तियों के उपलब्ध होने की स्थिति में अपनी सेवा जारी रखने का भी अवसर मिल सकता है। बता दें डीएमए ने भारतीय मॉडल विकसित करने से पहले आठ देशों में इसी तरह के भर्ती मॉडल का अध्ययन किया था। गौरतलब है कि तत्कालीन सीडीएस दिवंगत जनरल बियण रावत सेना के अधिकारियों के लिए दूर ऑफ ड्यूटी प्लान पर काम कर रहे थे जिसके तहत सेना में अधिकारियों को मात्र तीन साल के लिए सेवाएं देनी थीं।

ईडी के अधिकांश प्रश्नों पर राहुल गांधी ने साधी चुप्पी, जानें क्या-क्या सवाल पूछे गए?

नई दिल्ली। नेशनल हेराल्ड से जुड़े मनी लॉन्डिंग मामले में ईडी ने सोमवार को कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी से दो दौरे में लगभग साढ़े आठ घंटे पूछताछ की। राहुल से रात साढ़े नौ बजे तक पूछताछ हुई, लेकिन ईडी के दफ्तर से वह दो घंटे बाद रात 11.30 बजे बाहर निकले। ईडी ने राहुल को मंगलवार यानी आज फिर पूछताछ के लिए बुलाया है। पहली बार ईडी की पूछताछ का समना करने वाले राहुल ने अधिकांश सवाल तो चुप्पी साध ली। ईडी के नियम के मुताबिक राहुल को खुद अपने हाथों से सभी सवालों का जवाब कागज पर लिखने को कहा

गया। गौरतलब है कि ईडी के सवालों का जवाब लिखने के बाद कागज के ऊपर बाईं ओर और नीचे भी दस्तखत करने होते हैं। इसी कारण ईडी में दिए गए बयान को अदालत में पुख्ता सुबूत माना जाता है। राहुल से यंग इंडिया व एग्जैल से जुड़े सवाल पूछे गए। इसमें सोनिया गांधी की यंग इंडिया के कामकाज में भागीदारी से जुड़े सवाल भी थे। ईडी

ने राहुल से यंग इंडिया की परिस्थितियों की जानकारी मांगी। सवालों के जरिए ईडी उस साजिश का पता लगाने की कोशिश कर रही थी, जिससे एग्जैल को हजारों करोड़ की संपत्ति को गांधी परिवार की एक कंपनी के हवाले कर दिया गया। ऐसे चला पूछताछ का दौर राहुल गांधी को सुबह लगभग 11.10 बजे दिल्ली स्थित ईडी दफ्तर पहुंचे, 20 मिनट बाद पूछताछ शुरू हुई। लगभग तीन घंटे की पूछताछ के बाद ईडी ने दोपहर 2.10 बजे राहुल को लंच के लिए पर जाने दिया।

दिल्ली से गर्मी छू-मंतर! एक हफ्ते तक बारिश से मौसम होगा खुशानुमा, जारी हुआ ये अलर्ट

नई दिल्ली। दिल्ली में अब बारिश के लिए इंतजार की घड़ियां खत्म होने वाली हैं। राष्ट्रीय राजधानी के लोगों को प्री मॉनसून गतिविधियों के शुरू होने के साथ ही गर्मी से जल्द राहत मिलने की उम्मीद है। भारत मौसम विज्ञान विभाग के मुताबिक, दिल्ली में आज (मंगलवार), 14 जून से 20 जून तक यानी एक हफ्ते गरज के साथ बारिश होने की संभावना है। राष्ट्रीय राजधानी में आज न्यूनतम तापमान सामान्य से चार डिग्री अधिक 31 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मौसम विज्ञान विभाग ने दिल्ली के

आसमान में बादल छाए रहने और हल्की बारिश या बूंदबांदी होने का पूर्वानुमान जताया है। मौसम में बदलाव होने से लोगों को भीषण गर्मी से कुछ राहत मिल सकती है। वहीं, दिल्ली में 14 जून को अधिकतम तापमान 43 डिग्री सेल्सियस रह सकता है। इसके अलावा दिल्ली में

विवाद पर भारत को मिला बांग्लादेश का साथ, कहा- यह आंतरिक मामला

ढाका। पेंगंबर मोहम्मद को लेकर चल रहे विवाद को बांग्लादेश ने भारत का आंतरिक मामला बताया। बांग्लादेश के मंत्री ने कहा कि पेंगंबर मोहम्मद को लेकर टिप्पणी करने के बाद शुरू हुआ विवाद भारत का आंतरिक मामला है। उन्होंने कहा, अन्य मुस्लिम देशों की तरह बांग्लादेश में यह ध्यान खींचने वाला मामला नहीं है। इतना ही नहीं बांग्लादेश के मंत्री ने उन आरोपों को भी खारिज कर दिया, जिसमें कहा जा रहा था कि बांग्लादेश की सरकार ने इस मुद्दे पर समझौता कर लिया है। बांग्लादेश के सूचना और प्रसारण मंत्री हसन महमूद ने इस

मामले में भारत सरकार द्वारा कार्रवाई करने को लेकर बधाई दी और उन्होंने कहा पेंगंबर मोहम्मद को लेकर दिए ऐसे किसी भी बयान को निंदा करनी चाहिए। हसन महमूद ने कहा कि भड़काऊ बयान देने के मामले में भारत में FIR दर्ज की गई है। उन्हें उम्मीद है कि आगे की कार्रवाई की जाएगी।

जेष्ठ माह के पांचवें और साल के अंतिम बड़े मंगलवार पर हनुमान मंदिर में हुआ विशेष पूजा अर्चना

श्रद्धालुओं ने प्रसाद वितरण एवं भंडारे का किया आयोजन

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।

जेष्ठ माह के पांचवें और साल के अंतिम बड़े मंगलवार के मौके पर हनुमान मंदिरों में सुबह से ही दर्शन करने के लिए श्रद्धालु गण पहुंचे। पूजा अर्चना कर सुख शांति एवं समृद्धि की कामना की गई। सुकमा जिला मुख्यालय स्थित सभी हनुमान मंदिरों में विशेष पूजा-अर्चना का आयोजन किया गया था।

जिले भर में इसी प्रकार के आयोजन का दौर देर शाम तक चलता रहा। भक्तिमय में वातावरण से भक्तों में काफी उत्साह देखने



को मिला। जिला मुख्यालय स्थित मां काली मंदिर के प्रांगण में स्थित हनुमान मंदिर में श्रद्धालुओं के द्वारा सुंदरकांड का पाठ का आयोजन किया गया। इसके उपरंत प्रसाद वितरण एवं भंडारे का आयोजन बस स्टैंड परिसर में किया गया। इस दौरान गुप्तेश्वर गंगवेर, उमाशंकर तिवारी, सुनील मिश्रा, अशोक त्रिपाठी, श्याम सिंग बघेल, मेडिलाल गुप्ता, जितेन्द्र गुप्ता, सुशील सविता, नरेंद्र सविता, मन्ना तिवारी, भुवनेश्वरी

यादव, शीतल प्रभा नर्मदा, पुजा कर्नोजिया, सत्यभामा गंगवेर सहित महिला मानस मण्डली के समस्त सदस्यगण मौजूद रहे। बड़ा मंगल का महत्त्व पंडित सुजीत वैदिक ने बताया कि हिंदू धर्म में भगवान हनुमान की पूजा उपासना का विशेष और खास महत्त्व होता है। मान्यता है हनुमान अपने भक्तों की मनोकामनाएं जल्दी से पूरा कर देते हैं। मंगलवार के दिन हनुमानजी पूजा करने का विधान होता है लेकिन ज्येष्ठ माह में पड़ने वाले सभी मंगलवार के दिन भगवान हनुमान जी की विशेष पूजा अर्चना की जाती है। बड़े मंगलवार के दिन भगवान हनुमान की पूजा करने पर सभी तरह के कष्टों से मुक्ति मिल जाती है और भगवान का विशेष आशीर्वाद प्राप्त होता है। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार पहली बार हनुमानजी और प्रभु श्रीराम ज्येष्ठ के महीने में मंगलवार के दिन मिले थे।

बुढ़वा मंगल वयों कहते हैं

हर वर्ष ज्येष्ठ माह के मंगलवार के दिन को बड़ा मंगल कहा जाता है। इसके अलावा इस दिन को बुढ़वा मंगल भी कहा जाता है। जब पहली बार भगवान राम और हनुमान की मुलाकात हुई तब ज्येष्ठ माह का मंगलवार का दिन था। इसलिए इसे बड़ा मंगल कहा जाता है। इसके अलावा एक अन्य कथा भी है महाभारत काल में जब भीम को अपने बल पर बहुत घमंड हो गया थाएतब हनुमान जी बूढ़े वानर का रूप धारण कर भीम के घमंड को तोड़ा था। इसी कारण से ज्येष्ठ माह के मंगलवार को बुढ़वा मंगल के नाम से भी कहा जाता है और इस दिन विधिवत हनुमानजी की पूजा आराधना की जाती है।

जिला पंचायत अध्यक्ष ने ग्राम केंद्रा सड़क पारा में हेड पंप अनुसंधान से खुदाई का काम चालू कराया

जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।

ग्राम केंद्रा सड़क पारा में पेयजल की समस्या कई वर्षों से था। बस स्टैंड केंद्रा से लेकर अटल चौक केंद्रा सड़क पारा में एक भी हेडपंप या अन्य कोई पानी का संसाधन नहीं था इस रास्ते से स्कूल के सभी छात्र छात्रएं आते हैं

इस रास्ते में मार्केटिंग भी है यहां आसपास के गांव के लोग भी आते जाते रहते हैं। जिन्हें पानी पीने की समस्या होती थी जिसे देखते



हुए केंद्रा के जनप्रतिनिधियों एवं मोहल्ला के वासियों ने अरुण सिंह चौहान को ज्ञापन दिया गया था इस समस्या को देखते हुए अरुण सिंह चौहान के द्वारा तत्काल हेडपंप पास कर तत्काल खुदाई का कार्य शुरू करवाया गया। जिससे मोहल्ला वासियों एवम केंद्रा के जनप्रतिनिधियों ने अरुण सिंह

युवक पर कुल्हाड़ी से प्राणघातक हमला, आरोपी के खिलाफ हत्या के प्रयास का मामला दर्ज

जोहार छत्तीसगढ़-धरमजयगढ़।

रायगढ़ जिले के कापू क्षेत्र में पुरानी रंजिश को लेकर एक व्यक्ति पर कुल्हाड़ी से जानलेवा हमला करने का सनसनीखेज मामला सामने आया है। इस घटना में घायल व्यक्ति का एक स्थानीय अस्पताल में इलाज जारी है। वहीं पीड़ित के बड़े भाई की रिपोर्ट पर पुलिस द्वारा एक आरोपी युवक के खिलाफ हत्या के प्रयास का मामला दर्ज कर लिया गया है। यह पूरा मामला रायगढ़ जिले के कापू थाना क्षेत्र का है। कापू थाना से 15 किमी दूर विजयनगर के तिलईडांड गांव में हुई इस घटना के संबंध में प्रार्थी द्वारा थाने में दर्ज कराई गई एफआईआर के अनुसार वह खेती किसानी का काम करते हैं। वहीं गांव में ही उनका छोटा भाई अलग



मकान बनाकर रहता है। प्रार्थी ने बताया कि गांव के ही एक अन्य व्यक्ति के साथ उसके छोटे भाई का किसी बात को लेकर विवाद हुआ था, जिसके कारण वह व्यक्ति रंजिश व मनमुटाव बनाकर रखा हुआ था।

वहीं बीते 13 जून को दिन में करीब 4 बजे आरोपी कुल्हाड़ी लेकर छोटे भाई के पास गया और उस पर हमला कर दिया। जिससे उसके छोटे भाई के सर पर गम्भीर चोट लगी। इसके अलावा पीड़ित

के पीठ, हाथ व कमर में भी चोटें आई हैं। जिसके बाद घायल को तत्काल नजदीकी अस्पताल ले जाया गया है। डॉक्टरों द्वारा घायल को स्थिति को देखते हुए जिला अस्पताल रिफर कर दिया है ताकि उचित इलाज हो सके। वहीं इस मामले को शिकायत पर कापू थाने में आरोपी युवक के खिलाफ आईपीसी की धारा 307 के तहत अपराध कायम कर लिया है। घटना को अंजाम देने के बाद से आरोपी फरार है।

2 वाहिनी केरिपुबल के जवानों ने रक्तदान कर विश्व रक्तदाता दिवस मनाये

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।

चन्द्रभान बंसोड़ के द्वारा विश्व रक्तदाता दिवस के अवसर पर जिला अस्पताल, सुकमा में एक रक्तदान शिबिर लगाने के बारे में बताया तथा इसके लिए कमाण्डेंट 02 वाहिनी केरिपुबल से विशेष आग्रह किया कि इस अवसर पर यदि संभव हो तो सीआरपीएफ के जवान भी रक्तदान कर सकते हैं।

इनके रक्तदान से जिला अस्पताल के पास ठसवक ठंढा में काफी प्रयास मात्रा में रक्त उपलब्ध हो जाएगा जिससे जिला अस्पताल सुकमा में इलाज करने में काफी सुविधा होगी।

जैसा कि यह सभी को ज्ञात है कि सुकमा के ज्यादातर मरीज ऐमिआइड से ग्रसित होते हैं तथा उनके इलाज के दौरान रक्त की काफी मात्रा में जरूरत पड़ती है।



इस विशेष आग्रह पर तत्परता से रिपु बल के कई अधिकारी एवम अधिनस्थ अधिकारी व जवानों

कुल 28 ने स्वेच्छा से रक्तदान किया। वाहिनी के अफसरों में नवीन राणा द्वितीय कमान अधिकारी कुलदीप कुमार उप कमाण्डेंट जितेन्द्र कुमार यादव सहायक कमाण्डेंट थे। इस अवसर पर द्वितीय कमान अधिकारी ने आम जन को रक्तदान के महत्व के बारे में भी बताया तथा सीएचएमओ को बताया कि भविष्य में भी यदि जिला अस्पताल सुकमा को कभी भी रक्त

की जरूरत हो तो वह निः संकोच इसके लिए आग्रह अवगत कर सकते हैं। इससे पहले ही कई बार आकस्मिक स्थिति के दौरान 02 वाहिनी केरिपुबल के जवानों द्वारा रक्त देकर स्थानीय नागरिकों की जान बचाई गई है। इस अवसर पर अशोक कुमार सिंह द्वितीय कमान अधिकारी 2 री वाहिनी के रि पु बल के द्वारा विश्व रक्तदाता दिवस पर सभी स्थानीय लोगों व स्वास्थ्य कर्मियों को शुभकामनाएं दी गई।

एसडीएम के आदेश के खिलाफ कमिश्नर ने दिया स्थगनादेश

मामला बेलसोंडा सरपंच भामिनी पोखन चंद्राकर का

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुन्द।

जिले की सक्रिय सरपंच बेलसोंडा भामिनी पोखन चंद्राकर के निर्लंबन पर कमिश्नर रायपुर ने स्टे दे दिया है। स्टे ऑर्डर के आधार पर सरपंच चंद्राकर का निर्लंबन शून्य ही माना जाएगा। विदित है कि 1 जून 2022 को सरपंच चंद्राकर को पदीय कर्तव्यों ने निर्लंबन में लापरवाही बरतने का आरोप लगाकर कारण बताओ नोटिस अनुविभागीय अधिकारी द्वारा जारी किया गया तथा 8 जून 2022 को पद से निर्लंबित कर दिया था। चंद्राकर के अनुसार उन्हें जून 2022 को नोटिस मिला तथा 7 दिवस के



भीतर जवाब प्रस्तुत नहीं करने पर एक पक्षीय कार्यवाई करना बताया गया था सरपंच चंद्राकर ने निर्धारित समय के भीतर 9 जून 2022 को कारण बताओ नोटिस

का जवाब प्रस्तुत कर दिया था तथा जांच अधिकारी द्वारा मांगी गई जानकारी 7 जून 2022 को जमा कर दिया गया था जिसका पावती भी सुरक्षित है जांच में जब किसी भी प्रकार की वित्तीय अनियमितता नहीं पाया गया तो जांच दल के साथ असहयोगात्मक रवैया अपनाने का आरोप लगाकर निर्लंबित किया जाना अनुविभागीय अधिकारी का पूर्वाग्रह से ग्रसित एवम बदले की भावना को उजागर करता है। उक्त कारण बताओ नोटिस में सात दिवस का समय देने के बावजूद मात्र पांच दिन में ही निर्लंबन आदेश जारी करना एक न्यायालय के लिए न्यायसंगत निर्णय नहीं माना जाएगा। सरपंच चंद्राकर ने निर्लंबन आदेश के विरुद्ध पुनरीक्षण नियम 1995

छत्तीसगढ़ पंचायत राज अधिनियम के नियम 5 के तहत कमिश्नर रायपुर संभाग को शपथ पत्र प्रस्तुत कर स्थगन हेतु आवेदन प्रस्तुत कर त्वरित न्याय के लिए अपील किया तत्पश्चात माननीय न्यायालय आयुक्त रायपुर द्वारा निर्लंबन आदेश को स्थगित करने का आदेश अनुविभागीय अधिकारी महासमुन्द रा. को दिया गया। बता दे कि सरपंचचंद्राकर को निर्लंबित किए जाने के बाद गांव में एसडीएम के विरुद्ध तनाव की स्थिति बन गई थी तथा 15 पंचों के साथ गांव की महिलाएं तीन ट्रैक्टर में एसडीएम का घेराव करने पर उतारू हो गए थे जिसे न्यायालयीन मामला बताकर स्वयं सरपंच भामिनी द्वारा समझाईश देकर शांति किया गया था।

भाजपा के कद्दावर नेता व पूर्व मण्डल अध्यक्ष नकुल ठाकुर ने थामा कांग्रेस का हाथ

कहा भूषेण सरकार के नीति और क्षेत्रीय विधायक विक्रम मंडावी के कार्यों से प्रभावित होकर किया कांग्रेस प्रवेश

जोहार छत्तीसगढ़-बीजापुर।

मंगलवार को बीजापुर में भाजपा के कद्दावर नेता व पूर्व मण्डल अध्यक्ष नकुल ठाकुर ने कांग्रेस पार्टी के रीति-नीति व भूषेण सरकार और क्षेत्रीय विधायक विक्रम मंडावी के कार्यों से प्रभावित होकर कांग्रेस का हाथ थामा लिया है। कांग्रेस नेताओं ने पार्टी का गमछा और फुल माला पहनकर नकुल ठाकुर का पार्टी में स्वागत किया है। कांग्रेस प्रवेश करने के उपरंत मीडिया के समक्ष नकुल ठाकुर ने संक्षेप में कहा कि प्रदेश की भूषेण सरकार के नीति और क्षेत्रीय विधायक विक्रम मंडावी के कार्यों को देखते हुए खुशी खूशी कांग्रेस पार्टी में प्रवेश



किया हूँ। विदित हो कि नकुल ठाकुर भाजपा में रहते हुए लगातार पंद्रह वर्षों तक भाजपा भैरमगढ़ ब्लॉक के मंडल अध्यक्ष रहे हैं। इस दौरान बीजापुर के विधायक एवं बस्तर क्षेत्र आदिवासी विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष विक्रम शाह मंडावी,

एक नजर

रोजगार मेला

20 पदों में भर्ती के लिए 15 जून को लगेगा मेला

जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र कोरबा में होगा आयोजन,

कोरबा। जिले के युवाओं को रोजगार प्रदान करने जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र कोरबा में 15 जून को रोजगार मेले का आयोजन किया जाएगा। रोजगार मेले के माध्यम से जिले के युवाओं को अपना भविष्य संवारने का सुनहरा मौका मिलेगा। रोजगार मेले के माध्यम से दो निजी संस्था एस.बी.आई. काई और आईसीआईसीआई बैंक कोरबा में रिलेशनशिप मैनेजर और ब्रांच रिलेशनशिप एक्जीक्यूटिव के कुल 20 पदों पर रोजगार मेले के माध्यम से भर्ती की जाएगी।

जिला रोजगार अधिकारी श्री जे.पी. खाण्डे ने बताया कि रोजगार मेले में स्नातक पास आवेदकों को नियुक्ति की जानी है। रोजगार के लिए युवाओं को भर्ती इंटरव्यू-प्लेसमेंट के माध्यम से की जाएगी। जिले के इच्छुक बेरोजगार युवा 15 जून को सुबह 11 बजे जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र कोरबा में उपस्थित होकर रोजगार के अवसर प्राप्त कर सकते हैं।

महाविद्यालयीन विद्यार्थियों से छात्रवृत्ति के ऑनलाइन आवेदन 15 जुलाई तक आमंत्रित

कोरबा। शिक्षा सत्र 2022-23 में शासकीय एवं अशासकीय महाविद्यालयों, आई.टी.आई., नर्सिंग, पॉलिटेक्निक, डाईट आदि संस्थाओं में नियमित अध्ययनरत अनुसूचित जाति, जनजाति और अन्य पिछड़ा वर्ग के विद्यार्थियों से पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति के लिये ऑनलाइन आवेदन 15 जुलाई 2022 तक मंगाए गए हैं। अनुसूचित जनजाति एवं अन्य पिछड़ा वर्ग के विद्यार्थियों को राज्य शासन द्वारा संचालित पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति की पात्रता रखते हैं, उनका पंजीयन स्वीकृति एवं वितरण की कार्यवाही ऑनलाइन पोर्टल पर किया जाना है। अनुसूचित जाति वर्ग के विद्यार्थियों को भारत सरकार सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय नई दिल्ली द्वारा दिये गये निर्देशानुसार नेशनल स्कालरशिप पोर्टल जीवसंतोषचण्डवअपपद पर आवेदन करना होगा। इस पोर्टल में सफल आवेदन पंजीयन के पश्चात आवेदन की शेष जानकारी के लिए छत्तीसगढ़ राज्य पोर्टल में आवेदन करना अनिवार्य होगा। उक्त दोनों पोर्टल पर आवेदन नहीं करने पर छात्रवृत्ति भुगतान नहीं होगा।

सहायक आयुक्त आदिवासी विकास विभाग ने बताया कि सभी कालेजों के विद्यार्थियों द्वारा पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति के नये आवेदन एवं नवीनीकरण के आवेदन इसी पोर्टल पर स्वीकार किये जायेंगे। शैक्षणिक संस्थाओं द्वारा डॉफ्ट प्रोपोजल 25 जुलाई 2022 तक लॉक कर दिये जायेंगे तथा संकशन ऑर्डर 10 अगस्त 2022 तक लॉक कर दिए जाएंगे। सहायक आयुक्त आदिवासी विकास ने बताया कि महाविद्यालयों के प्राचार्यों और प्रमुख प्रशासनिक अधिकारियों को अपने संस्था के सभी पात्र विद्यार्थियों द्वारा पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति के लिये ऑनलाइन आवेदन करना सुनिश्चित कराने की जिम्मेदारी दी गयी है। किसी भी स्थिति में विद्यार्थियों के छात्रवृत्ति से वंचित रहने पर संस्था प्रमुख स्वतः जिम्मेदार होंगे।

बाल श्रम निषेध दल की बैठक सह कार्यशाला हुआ सम्पन्न

कोरबा। विश्व बाल श्रम निषेध के अंतर्गत कोरबा जिले में 12 जून से 18 जून तक बाल श्रम उन्मूलन कार्यक्रम कर जागरूकता एवं दौषियों के विरुद्ध कार्यवाही किया जा रहा है। बाल श्रम निषेध अधिनियम के अंतर्गत जिला स्तर पर बाल श्रम रोकथाम दल का भी गठन किया गया है। कलेक्टर श्रीमती रानू साहू के निर्देशानुसार अपर कलेक्टर श्री विजेन्द्र पाटले की अध्यक्षता में बाल श्रम हेतु जिला स्तर पर गठित दल की बैठक सह कार्यशाला का आयोजन किया गया। बैठक में अपर कलेक्टर द्वारा बाल श्रम प्रतिषेध एवं विनियमन अधिनियम 1986 की धारा 17 के द्वारा प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए राज्य शासन द्वारा विभिन्न विभागों के अधिकारियों को उन्हे आर्बिट कर कार्यक्षेत्र के लिए अधिनियम के प्रयोग करने के लिए सर्व संबंधितों को वृहद स्तर पर प्रचार-प्रसार करने तथा प्रशिक्षण देने के लिए निर्देशित किया गया। बैठक में जिला सहायक श्रम आयुक्त श्री राजेश आदिले, जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग श्री एम.डी. नायक, जिला बाल संरक्षण अधिकारी श्री दयादास महंत, बालक कल्याण समिति के सदस्य श्री गोकुल दास, श्रीमती वीता चक्रवर्ती सहित चाईलड हेल्थलाईन के कार्यकर्ता एवं अन्य अधिकारी-कर्मचारी शामिल हुए।

उल्लेखनीय है कि बाल श्रम रोकथाम दल में श्रम विभाग, पुलिस विभाग, जिला बाल संरक्षण इकाई, महिला एवं बाल विकास विभाग, चाईलड हेल्थलाईन 1098 के कार्यकर्ता तथा स्थानीय स्वयं सेवी संस्था के प्रतिनिधियों को सम्मिलित किया गया है। उपरोक्त दल द्वारा जिले के विभिन्न स्थानों पर औचक निरीक्षण करते हुए बाल श्रमिक पाये जाने पर संबंधितों पर आवश्यक कार्यवाही की जाएगी।